
Protokół Nr 1/2024 
z odbytego pierwszego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej 

i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów 
w dniu 04 czerwca 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:45 
Przewodniczący obrad - Ryszard Monastyrski 
Protokolant - Adam Walczak 
Obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

W posiedzeniu uczestniczyli: 
1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
3. Pani Magdalena Galant 

4. Pani Ewa Nogas 

- Wójt Gminy Adamów 
- Skarbnik Gminy Adamów 
- Inspektor ds. finansowo-księgowych i rozliczania 
projektów. 

- Inspektor ds gospodarki gruntami. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Wybór Przewodniczącego Komisj i, 
4. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji, 
5. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy za 2023 r., 
6. Analiza i wydanie opinii do sprawozdania z wykonywania budżetu Gminy za 2023 r. 
7. Analiza projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Adamów do 2030 roku, 
8. Sprawy różne, 
9. Sporządzenie protokołu z posiedzenia, 
10. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia 

Ad.l. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
Posiedzenie otworzył najstarszy wiekiem członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 
Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego radny Ryszard Stanisław Monastyrski. 
Przewodniczący senior przywitał obecnych na sali posiedzeń: Wójta Gminy Adamów 
- Pana Krzysztofa Pilip, radnych oraz pracowników tutejszego Urzędu. 
Na Podstawie listy obecności Przewodniczący senior stwierdził, że na stan 5 członków 
Komisji, obecnych jest 5, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący senior poinformował zebranych, że w zawiadomieniu w sprawie 
posiedzenia Komisji w części dotyczącej proponowanego porządku obrad w punkcie 7 
wystąpił błąd pisarski. 

Str.1/6 



Punkt 7 porządku o treści „Analiza projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy 
Adamów do 2023 roku" powinien być zapisany w brzmieniu „Analiza projektu Gminnego 
Programu Rewitalizacji dla Gminy Adamów do 2030 roku". 
W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący senior zaznaczył, że „§ 57 ust. 3 Uchwały 
NR W42/19 Rady Gminy Adamów z dnia 28 marca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu 
Gminy Adamów wskazuje, że „W przypadku powołania w trakcie roku nowej komisji stałej 
lub wprowadzeniu zmian w zakresie działania istniejącej komisji stałej, odpowiednio plan 
pracy nowej komisji lub zmiany do planu istniejącej komisji, przedkładane są Radzie 
w terminie 30 dni od dnia wejścia w życie uchwały o powołaniu nowej komisji lub zmianie 
w zakresie działania istniejącej komisji". Następnie poinformował radnych, że podczas| 
obrad sesji w dniu 14 maja 2024 r. zostały powołane komisje stałe Rady Gminy Adamów IX 
kadencji. Jednakże Rada Gminy Adamów uchwałą NR LII/398/2023 z dnia 28 grudnia 
2023 r. przyjęła Plan Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej 
i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów na rok 2024. Z uwagi na powyższe należy 
podjąć decyzję, czy Komisja pracuje na przyjętym planie, czy też zmienia porządek 
dzisiejszego posiedzenia i podejmuje pracę nad projektem stosownej uchwały w celu 
przedłożenia jej Radzie Gminy? Przewodniczący Komisji poinformował, iż radca prawny 
Pan Marek Barcicki w rozmowie z pracownikiem merytorycznym obsługującym Radę 
Gminy Inspektorem Adamem Walczak wskazał, że komisje stałe Rady muszą w tej sytuacji 
podjąć stosowne decyzje. 
Przewodniczący senior przypomniał, że przed otwarciem posiedzenia pracownik tutejszego 
Urzędu Pan Adam Walczak przedstawił i objaśnił zapisy przyjętego planu pracy Komisji 
Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy 
Adamów na rok 2024. 
Dokonano analizy Planu Pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej 
i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów na rok 2024 przyjętego uchwałą Rady 
Gminy Adamów NR LII/398/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. 

Po przeprowadzonej analizie Przewodniczący obrad złożył wniosek, aby Komisja Oświaty, 
Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów 
w roku kalendarzowym 2024 pracowała zgodnie z planem przyjętym w dniu 28 grudnia 
2023 r. stanowiący załącznik do uchwały NR LII/397/2023 Rady Gminy Adamów. 

Przystąpiono do głosowania: 
(Za wnioskiem głosowało 5, przeciw 0, wstrzymał się 0). 

Przewodniczący obrad stwierdził, że Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów przyjęła jednogłośnie, 
że w roku kalendarzowym 2024 będzie pracować zgodnie z przyjętym planem w dniu 
28 grudnia 2023 r. stanowiącym załącznik do uchwały NR LII/397/2023 Rady Gminy 
Adamów. 

Następnie Komisja w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia 
z uwzględnieniem zmiany zapisu punktu 7. 
Głosowanie: (za głosowało 5, wstrzymało się 0, przeciw 0). 

Ad 3. Wybór Przewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący senior poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji 
Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego. 
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Zgłoszono kandydaturę: radnego Ryszarda Stanisława Monastyrskiego. 
Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. 
W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący senior zaproponował zamknięcie 
listy kandydatów. 
Przeprowadzono głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów. 
Głosowanie: (za głosowało 5, wstrzymało się 0, przeciw 0) 
Przewodniczący senior stwierdził, że na Przewodniczącego Komisji zgłoszono kandydaturę 
radnego: Ryszarda Stanisława Monastyrskiego. 

Wobec powyższego Przewodniczący senior zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie 
wyboru Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej 
i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów. 

Głosowanie: (za kandydaturą radnego Ryszarda Stanisława Monastyrskiego, głosowało 5, 
przeciw było 0, wstrzymało się 0 -członków Komisji). 

Przewodniczący obrad stwierdził, że radny Ryszard Stanisław Monastyrski został wybrany 
na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku 
Publicznego Rady Gminy Adamów. 

Ad.4. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Ryszard Monastyrski poprosił o zgłaszanie kandydatur na Zastępcę 
Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku 
Publicznego. 

Zgłoszono kandydaturę: radnej Joanny Barbary Chmiel. 
Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie. 
W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący zaproponował zamknięcie listy 
kandydatów. 
Przeprowadzono głosowanie w sprawie zamknięcia listy kandydatów. 
Głosowanie: (za głosowało 5, wstrzymało się 0, przeciw 0). 
Przewodniczący stwierdził, że na Zastępcę Przewodniczącego Komisji zgłoszono 
kandydaturę: radnej Joanny Barbary Chmiel. 

Wobec powyższego Przewodniczący zarządził przeprowadzenie głosowania w sprawie wyboru 
Zastępcy Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej 
i Porządku Publicznego. 

Głosowanie: (za kandydaturą radnej Joanny Barbary Chmiel, głosowało 5, przeciw było 0, 
wstrzymało się 0 - członków komisji). 

Przewodniczący Ryszard Monastyrski stwierdził, że radna Joanna Barbara Chmiel została 
wybrana na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów. 

Ad.5. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy za 2023 r. 

Inspektor Adam Walczak poinformował członków Komisji, że Raport o stanie Gminy za rok 
2023 został radnym przedstawiony w ustawowym terminie do 31 maja 2024 r. 
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Następnie dodał, iż wzorem lat ubiegłych przedmiotowy raport radni otrzymali drogą 
elektroniczną. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja, co do przedstawionego raportu nie wniosła uwag, 
po czym pozytywnie go zaopiniowała. 

Ad.6. Analiza i wydanie opinii do sprawozdania z wykonywania budżetu Gminy za 2023 r. 

Pani Skarbnik Ewelina Droździel-Szykuła przedstawiła: 
sprawozdanie finansowe, sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2023 wraz z opinią 
Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz informacją o stanie mienia Gminy. 
Po zapoznaniu się z powyższymi dokumentami oraz przeprowadzonej dyskusji, udzielonych 
wyjaśnieniach przez Skarbnika Gminy, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego rozpatrzyła ww. sprawozdania i pozytywnie 
zaopiniowała wykonanie budżetu za rok 2023. 

Ad.7 Analiza projektu Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Adamów do 2030 
roku. 

Pani Magdalena Galant - Inspektor ds. finansowo-księgowych i rozliczania projektów 
przedstawiła radnym najważniejsze informacje dotyczące Gminnego Programu Rewitalizacji, 
podkreślając, że będzie on stanowił podstawę ubiegania się o środki w nowej perspektywie 
finansowej UE w ramach „Funduszy Europejskich dla Lubelskiego na lata 2021-2027". 

Po zapoznaniu się z przedmiotową dokumentacją oraz przeprowadzonej dyskusji Komisja 
Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego rekomenduje 
przygotować stosowny projekt uchwały dotyczący przyjęcia Gminnego Programu 
Rewitalizacji dla Gminy Adamów do 2030 roku i wprowadzić go do porządku najbliższej 
sesji Rady Gminy Adamów. 

Ad.8 Sprawy różne. 

W sprawach różnych Komisja pozytywnie zaopiniowała udzielenie dofinansowania 
wyjazdu zawodników sumo na Mistrzostwa Europy w Baku w wysokości 2,5 tys. złotych. 

Po wyjaśnieniach Pani Magdaleny Galant dotyczących zasadności przyjęcia uchwały 
w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie przy kaplicy w Potoczku Komisja 
rekomendowała przygotowanie stosownego projektu uchwały i wprowadzenie go do 
porządku najbliższej sesji Rady Gminy Adamów. 

Wójt Gminy Adamów poinformował radnych o wypowiedzeniu umowy o pracę Panu 
Piotrowi Szmidt - Sekretarzowi Gminy Adamów. Wójt poinformował również radnych, 
że ok. 2 tygodnie temu przeprowadził rozmowę z Piotrem Szmidt podczas której, zapytał, 
na jakim stanowisku widzi on swoją dalszą pracę w Urzędzie Gminy Adamów? 
Pan Piotr Szmidt odpowiedział, że tylko na stanowisku Sekretarza. 
W związku z powyższym Wójt stwierdził, że podjął decyzję o wypowiedzeniu umowy Panu 
Sekretarzowi. 
Wójt Krzysztof Pilip zaprosił radnych do dyskusji w przedmiotowej sprawie, podkreślając, 
że odpowie na wszystkie pytania i udzieli szczegółowych wyjaśnień. 

Komisja nie podjęła dyskusji w powyższej sprawie. 
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W dalszej części posiedzenia Wójt powiadomił radnych o ustawowym obowiązku 
zapewnienia przez gminę opieki bezdomnym zwierzętom. 
Wójt podkreślił, że w związku z powyższym została zawarta umowa z lekarzem weterynarii 
Panem Tomaszem Gębka z Krasnobrodu. 

Następnie podjęto dyskusję w sprawie sterylizacji i czipowania zwierząt. 
Wspólnie z Wójtem ustalono podjąć stosowne uregulowania w formie uchwały. 

Wójt poinformował radnych o unieważnieniu przetargu na kruszywo oraz zgłosił potrzebę 
zabezpieczenia w budżecie Gminy środków na naprawę mostu w Bondyrzu. 

Obecna na posiedzeniu Komisji radna Ewa Kawka przedstawiła w imieniu mieszkańców 
wniosek o rozważenie zakupu na rzecz lokalnej społeczności budynku po byłym Domu 
Kultury w Bondyrzu wraz z przylegającym do niego boiskiem. 

Wójt poinformował, o zamiarze zatrudnienia w Urzędzie Gminy osoby zajmującej 
się promocją oraz pozyskiwaniem środków unijnych. 

Podjęto dyskusję w sprawie zakupu budynku po lokalu gastronomicznym wraz 
z pomieszczeniami noclegowymi w Adamowie. 
Obecny na sali posiedzeń radny Sołtys przekonywał, że ze względu na popyt oraz 
lokalizację może to być doskonałe źródło dochodu dla Spółdzielni Socjalnej Adamowianka. 
Wójt podkreślił, że rozmawiał z właścicielem, który oferuje sprzedaż tej nieruchomości 
za kwotę 1,7 miliona zł. 

Po przeprowadzonej dyskusji ustalono, że zasadnym będzie teraz zawrzeć umowę dzierżawy 
na przedmiotową nieruchomość z klauzulą zamrożenia ceny jej przyszłego zakupu. Ustalono 
również, że jeżeli lokal ten będzie generował zyski, wówczas należy podjąć ewentualną 
decyzję o zakupie przedmiotowej nieruchomości. 

Wójt poinformował radnych o konieczności modernizacji bazy w miejscowości Potoczek. 
Następnie podkreślił, że ma zamiar inwestować w odpowiedni sprzęt i myśli o założeniu 
jednostki o profilu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej. 
W dalszej części wypowiedzi poinformował, że udrożnienie drogi gminnej Adamów -
Jacnia z uwagi na znaczną ilość wycinek będzie kontynuowane po pozytywnej decyzji 
Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska (RDOŚ). 

Radni prosili o naprawę i udrożnienie dróg gruntowych. 
(droga w Jacni tzw. „buryłowa" i przy tartaku, droga w Suchowoli dojazdowa na boisko 
przy lesie, droga na Wojdę oraz dodatkowo likwidację zastoiska wodnego w Czarnowodzie 
przy drodze gminnej). 

Pani Ewa Nogas - Inspektor ds. gospodarki gruntami przedstawiła i omówiła wnioski 
o nabycie nieruchomości stanowiące własność Gminy Adamów. 
Wnioski dotyczyły działki położonej w obrębie Szewnia Górna oznaczonej w ewidencji 
gruntów numerem 34/4 o pow. 0,3254 ha oraz w obrębie Kolonia-Suchowola oznaczonej 
w ewidencji gruntów numerem 1160/1 o pow. 016 ha. 
Komisja rekomenduje, aby decyzje w przedmiotowych sprawach podjąć po zaczerpnięciu 
opinii mieszkańców. 
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Ad.9. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.10. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, 
Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów zamknął 
posiedzenie. 

Podpisy Komisji: 

t J trs.t. źftL % Ś. ((y. 
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